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PRIMER EXAMEN PARCIAL

1. Una locomotora de masa igual a M jala un tren de 10 vagones
de masa m cada uno. Si la fuerza que impulsa a la locomotora
es F, determine las fuerzas que soportan cada uno de los en-
ganches de los vagones.

2. Una bala de 10 gm de masa sale del cafiédn de un rifle con una
velocidad de 400 m/s. La longitud del cafién es de 60 cm. De-
termine la fuerza (suponiéndola constante) que impulsa la bala
y el tiempo que ésta tarda en salir del cafidén.

3. Considere el arreglo mostrado en la figura. Si los bloques
son del mismo material que la mesa y la masa de A es 8 Kg, la
de B 4 Kg y C debe pesar 50 newtons para que A empiece a desli-
zarse, determine el coeficiente de friccidn entre los bloques.

\/

4. Una particula de masa no es atraida hacia dos puntos fijos
por fuerzas que son proporcionales a las distancias de la par-
ticula a cada punto de atraccidn. Si las constantes de propor-
cionalidad de estas fuerzas son iguales a k, pruebe que la fuer-
za que actila sobre la particula es F=-2kr, en donde r es el
vector de posicidn de la particula respecto al punto medio de
los puntos atractores.

5. Describa, MUY BREVEMENTE, algiin tema que le parezca intere-
sante de lo visto en esta parte del curso.
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SEGUNDO EXAMEN PARCIAL

fe Considere una particula de masa m que incide sobre otra de
masa M que estd en reposo. Si la colisidn de estas particulas

es eldstica, encuentre la relacidn entre las masas que haga

midxima la transferencia de energia de la particula m a la M.

235 Si un péndulo inicia su oscilacidn cuando estd en reposo en
la posicidn horizontal, encuentre la tensidén del hilo cuando el

péndulo llega a la posicidén vertical. (Llame m a la masa del péndulo)

35 Considere un sistema de tres particulas de masas iguales
colocadas en los vértices de un tridngulo rectangulo isdsceles.
Calcule el centro de masa de este sistema mediante el siguiente
procedimiento:

D) Considere una cuarta particula de la misma masa que las

anteriores colocada de manera que se complete un cuadrado.

Estudie la relacidn entre los centros de masas del sistema

triangular y el cuadrangular.

De esta relacidn calcule el centro de masa del sistema
triangular aprovechando que el cdlculo del centro de masa
del sistema cuadrangular es trivial.

t(Se puede generalizar este procedimiento para calcular el

centro de masa de un cuerpo esférico que en su interior tiene

un agujero esfé@rico cuyo centro no coincide con el del

cuerpo? En caso afirmativo indique cdmo lo haria en caso

negativo diga por qué.

37

Una particula de masa igual a 1 Kg se mueve en el eje X
P y 7 T
estd sujeta a una fuerza derivable del potencial V=6X"-3X
estd medido en metros y V en joules). Encuentre los puntos
equilibrio de la particula y calcule la energfa potencial que
la particula tendria en ellos. Si se perturba ligeramente a
particula para que abandone el punto de equilibrio inestable
y se mueva hacia el origen, calcule la velocidad con la que

llegard a este punto.

Una particula de masa igual a 2 Kg parte del reposo y se
mueve en el eje X debido a que sobre ella actiia una fuerza cuyas
caracteristicas estidn dadas en la figura.

Fleww)

8 Y(MM)

Suponiendo que la particula se mueve sin friccidn, encuentre

velocidad final.
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SEGUNDO EXAMEN PARCIAL
0

1. Considere una particula de masa m que incide sobre otra de
masa M que estd en reposo. Si la colisidn de estas particulas
es elastica, encuentre la relacidn entre las masas que haga

midxima la transferencia de energia de la particula m a la M.

A Si un péndulo inicia su oscilacidn cuando estd en reposo en
la pqsicidn horizontal, encuentre la tensidén del hilo cuando el

péndulo llega a la posicién vertical. (Llame m a la masa del péndulo)

3. Considere un sistema de tres particulas de masas iguales
colocadas en los vértices de un tridngulo rectdngulo isdsceles.
Calcule el centro de masa de este sistema mediante el siguiente
procedimiento:

i) Considere una cuarta particula de la misma masa que las

anteriores .colocada de manera que se complete un cuadrado.

Estudie la relacidn entre los centros de masas del sistema

triangular y el cuadrangular.

De esta relacién calcule el centro de masa del sistema
triangular aprovechando que el cdlculo del centro de masa
del sistema cuadrangular es trivial.

:Se puede generalizar este procedimiento para calcular el

centro de masa de un cuerpo esférico que en su interior tiene

un agujero esférico cuyo centro no coincide con el del
cuerpo? En caso afirmativo indique c¢dmo lo haria y en caso

negativo diga por qué.

39

4. Una particula de masa igual a 1 Kg se mueve en el eje X

. y 2 &)
y estd sujeta a una fuerza derivable del potencial V=6X"-3X

(X estid medido en metros y V en joules). Encuentre los puntos

de equilibrio de 1la particula y calcule la energia potencial que

la particula tendria en ellos. Si se perturba ligeramente a la
particula para que abandone el punto de equilibrio inestable
y se mueva hacia el origen, calcule la velocidad con la que

llegard a este punto.

D Una particula de masa igual a 2 Kg parte del reposo y se
mueve en el eje X debido a que sobre ella actlia una fuerza cuyas

caracteristicas estdn dadas en la figura.

T leww)

2 8 -2 (h*u~)
Suponiendo que la particula se mueve sin friccidn, encuentre su

velocidad final.
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TERCER EXAMEN PARCIAL

l. Una particula de

masa m dotada de una velocidad Vo choca con

una mancuerna formada por dos particulas de masa m cada una,separa-

das una distancia d.
la particula incidente se mueve perpendicularmente a la mancuerna
en la direccidn de una de las particulas de ésta. La colisidn es

totalmente ineldstic

compuesta con masas
mancuerna.

Inicialmente la mancuerna estd en reposo y

a por lo que finalmente s6lo queda una mancuerna
distintas. Describa el movimiento final de 1la

2% Un beisbolista pega un "hit'" golpeando la pelota con el bat en el
P F P

punto situado a los

varilla homogénea de
golpea al bat cuando

2/3 de su longitud. Suponga que el bat es una
longitud 1 y masa m y que la pelota es la que
éste estd en reposo. Si se define el "impulso

de la fuerza" como el producto FAt (fuerza por el tiempo que ésta

acta), calcule el i

Bt Uniddiscovde vadi
recta acelerado por
su centro. Muestre
de una particula de

mpulso de la fuerza que siente el bateador

o a y masa M rueda si resbalar sobre una linea
una fuerza F, paralela a la linea, aplicada en

que la ecuacidn que describe su movimiento es la
masa M:(H-RZI)W\,Cn latiquesRe “elgSel*radio de giTo

del disco, que se mueve en la misma linea. Calcule la energia ciné-

tica de la particula

y verifique ésta de el mismo resultado encontra-

do cuando se considera el disco que gira sin resbalar.

4, Se coloca un yoyo sobre el piso con 1 cuerda enredada y se le

jala con una fuerza

F como lo muestra 1 figura. 's fdcil conven-
cerse que si ©® es pequeiia el ja-
16n hard que el yoyo ruede sin res-
balar en el mismo sentido en el que
se le jala, mientras que si © se
aproxima la vertical el yoyo roda-

rd sin resbalar en sentido contrario.

Encuentre el valor del angulo de
transicidn entre estos dos casos
(esto es, cuando el yoyo resbala),

5 Describa, MUY BREVEMENTE, alglin tema que le parezca interesante

de lo visto en esta
sante.

parte del curso y diga por qué le parece intere-
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TERCER EXAMEN PARCIAL

) Una particula de masa m dotada de una velocidad Vo choca con
una mancuerna formada por dos particulas de masa m cada una,separa-
das una distancia d. Inicialmente la mancuerna estd en reposo y

la particula incidente se mueve perpendicularmente a la mancuerna

en la direccidn de una de las particulas de ésta. La colisidn es
totalmente ineldstica por lo que finalmente s6lo queda una mancuerna
compuesta con masas distintas. Describa el movimiento final de 1la
mancuerna.

2. Un beisbolista pega un "hit" golpeando la pelota con el bat en el
punto situado a los 2/3 de su longitud. Suponga que el bat es una
varilla homogénea de longitud 1 y masa m y que la pelota es la que
golpea al bat cuando éste estd en reposo. Si se define el "impulso
de la fuerza" como el producto FAt (fuerza por el tiempo que ésta
actiia), calcule el impulso de la fuerza que siente el bateador.

3. Un disco de radio a 'y masa m

rueda si resbalar

sobre una linea

recta acelerado por una fuerza F,

paralela a la linea, aplicada en

su centro. Muestre que la ecuacidn que describe su movimiento es la
- 2 5 5

de una particula de masa M:(kaéxﬁm)eg la que R es el radio de giro

del disco, que se mueve en la misma linea. Calcule la energia ciné-

tica de la particula y verifique ésta de el mismo resultado encontra-

do cuando se considera el disco que gira sin resbalar.

4. Se coloca un yoyo sobre el piso con la cuerda enredada y se le
jala con una fuerza F como lo muestra la figura. Es fdcil conven-
cerse que si O es pequefia el ja-
16n har3d que el yoyo ruede sin res-
balar en el mismo sentido en el que
se le jala, mientras que si © se
aproxima a la vertical el yoyo roda-
rd sin resbalar en sentido contrario.
Encuentre el valor del dngulo de
transicidn entre estos dos casos
(esto es, cuando el yoyo resbala),

5. Describa, MUY BREVEMENTE, algiin tema que le parezca interesante
de lo visto en esta parte del curso y diga por qué le parece intere-
sante.
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